



कौटिल्य एकेडमी CURRENT AFFAIRS

उत्तरप्रदेश सरकार ने 17 पिछड़ी जातियों (OBC) को अनुसूचित जातियों (SC) की सूची में शामिल किया

02-07-2019

उत्तरप्रदेश की योगी आदित्यनाथ सरकार ने पिछड़ी जातियों को लेकर एक बड़ा फैसला लिया है। योगी सरकार ने 17 पिछड़ी जातियों (OBC) को अनुसूचित जातियों (SC) की सूची में शामिल कर दिया है। इन जातियों को अनुसूचित जातियों की लिस्ट में शामिल करने के पीछे योगी सरकार का कहना है कि ये जातियाँ सामाजिक और आर्थिक रूप से ज्यादा पिछड़ी हुई हैं।

वे पिछड़ी जिन्हें अनुसूचित जाति की सूची में शामिल कर लिया गया है, वे हैं- मिषाद, बिंद, भल्लाड, केवट, कुश्यप, भर, धीवर, बाधम, मधुशारा, प्रजापति, राजभर, ककार, कुम्हार, धीमर, भांसी, तुरडा एवं गौड़। इन पिछड़ी जातियों को सब एससी कैटेगरी की लिस्ट में डाल दिया गया है। सरकार ने जिला अधिकारी को इन 17 जातियों के परिवारों को जाति प्रमाण पत्र जारी करने का आदेश दिया है।

भारत - मित्र संयुक्त सैन्याभ्यास

मित्र के साथ भारत की प्रतिबद्धता तथा भारतीय नौसेना की बढ़ती संचालन क्षमता को प्रदर्शित करते हुये भारतीय नौसेना का पलायन तरकश हाल ही में तीन द्वितीय दौर पर एजेबजेड्रिया पहुंचा। यह पश्चिमी तटों की विदेश में तैनाती कार्यक्रम का हिस्सा है। तरकश की यात्रा के दौरान दोनों देशों की नौसेनाओं के बीच सहयोग बढ़ाने के लिए बैठक होगी।

M
P
S
I
A
S
I
P
S

सिंधे खताब्द सिन्धु उत्सव

हाल ही में जम्मू-कश्मीर के लद्दाख क्षेत्र में 2019 सिंधे खताब्द सिन्धु उत्सव मनाया गया, यह उत्सव लेड में सिन्धु नदी के तट पर मनाया गया। इसका उद्देश्य पर्यटन को बढ़ावा देना है। इस उत्सव में लोक नृत्य व लोक गीत की प्रस्तुतियां दी गयीं, इस अवसर पर स्थानीय भोजन तथा कलाशिल्प की प्रदर्शनी भी लगाई गयी।

भारतीय नियति महासंघ के अध्यक्ष

शरद कुमार सराफ को भारतीय नियति महासंघ का नया अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। वे गणेश कुमार गुप्ता की जगह लेंगे।

शरद कुमार सराफ पहले भारतीय नियति महासंघ के उपाध्यक्ष भी रह चुके हैं, वे चार बार क्षेत्रीय अध्यक्ष (पश्चिम क्षेत्र) भी रह चुके हैं। वे टेक्नोकॉफ्ट इंडस्ट्रीज (इंडिया) के चेयरमैन व संस्थापक भी हैं। भारतीय नियति महासंघ के उपाध्यक्ष रहते हुए उन्होंने "भारतीय नियति शिक्षायात कोरम" की स्थापना की थी, इस कोरम के द्वारा उच्च माध्यम से भारतीय नियतिकों की शिक्षायात का समर्थन किया जाता है।

भारतीय नियति महासंघ की स्थापना 1965 में की गयी थी। इसका मुख्यालय नई दिल्ली में स्थित है। इसकी स्थापना केन्द्रीय वाणिज्य मंत्रालय द्वारा की गयी थी।

वैदिक शिक्षा व संस्कृति बोर्ड

राजस्थान सरकार ने वैदिक शिक्षा व संस्कृति बोर्ड की स्थापना करने का निर्णय लिया है। इसकी घोषणा मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने २५ वें आमाशाह सम्मेलन में जयपुर में की। इससे अतिथि की पीढ़ियों को वैदिक संस्कृति से प्रेरणा मिलेगी।

अबलुरी द्याया देवी

तेलुगु कहानीकार और साहित्य अकादमी पुरस्कार विजेता अबलुरी द्याया देवी का निधन हो गया है। उनकी कुछ लोकप्रिय कहानियाँ हैं बोनसाई बथुकु, प्रायनम सुखांतम, अक्षरीकी एदु नक्षत्रालु और बुड रोज है।

कोरी गौफ

अमरीकी की १९ साल की प्रक्री कोरी गौफ ने विम्बलडन के मुख्य ड्रा के लिये क्वालीफाई करने वाली सबसे युवा खिलाड़ी बनकर इतिहास रच दिया है। कोरी २००९ में ब्रिटेन में लौरा रॉबसन के बाद मुख्य ड्रा में भाग लेने वाली पहली खिलाड़ी बनी।

By- Pankaj Bodiya